

一份18元的粥却要60元起送

因外卖起送价过高,商家被市场监督部门责令整改

晨报记者 彭怡郡 通讯员 陈琼英

点一份18元的皮蛋瘦肉粥, 外卖起送价居然要60元;买一份 16元的绿豆饼,需凑满35元才能 配送!昨日,一商家因外卖起送价 设定不合理,被湖里区市场监督 管理局责令整改。

对起送价过高的责令整改

昨日下午,记者跟随江头市场监督管理所执法人员对多家经营外卖的商家进行检查。在外卖平台上,东山海鲜(江头总店)设置的起送价为60元。执法人员实地走访发现,该店设定的起送价远高于部分食品单价。例如,一份皮蛋瘦肉粥价格为18元、一份海鲜粥价格为28元。此类主食大多为一份400g左右,一人点餐时,

即便点两份海鲜粥也无法达到商家设定的外卖起送价。

"这样的起送价,使消费者不能按需购餐,一定程度上限制了消费者的选择权。而过量购买,也可能会造成食品浪费。"执法人员表示,商家的行为违反《反食品浪费法》第七条规定,构成未引导消费者按需适量点餐的行为。执法人员现场开出责令整改通知书,要求商家尽快调整外卖起送价。

随后,执法人员又来到泸溪 河桃酥(SM广场店)。外卖平台 显示,该店的起送价为35元,但店 内的糕点单品售价多为十几元、二 十元。"这家店的起送价高于部分 食品单价,考虑到糕点可短期存 放,我们对商家进行劝导,要求其 尽快调整起送价。"执法人员说。很 快,商家就把起送价调整为20元,



执法人员劝导商家合理设置外卖起送价。 记者 彭怡郡 摄

与店内单品售价比较相近了。

约谈平台商家规范起送价

据了解,为了防范外卖食品浪费,市场监管总局、商务部联合

印发《关于发挥网络餐饮平台引领带动作用 有效防范外卖食品浪费的指导意见》。其中明确提出,网络餐饮平台要科学设置起送价格、满减促销规则,优化满减

凑单机制,不将主食纳入满减优惠展示范围,最大限度避免食品浪费。

如何设置起送价才合理?执法人员表示,起送价不能超出最低单品价格太多。若最低单品价格较低,为保障利润,商家可以合理收取配送费。"网络餐饮平台要鼓励引导商家提供小份菜等小份餐品,也要引导消费者合理按需点餐,不可设置过高的起送价,把成本转嫁到消费者身上,导致食品浪费。"

下一步,市场监管部门将约 谈平台及商家,进一步规范起送 价的设置,并鼓励网络餐饮平台 建立商户反浪费档案,通过多种 方式支持推广小份餐品的商户, 探索建立消费者反馈评价机制, 增强消费者节约意识。

一市民遭遇微信"百万保障"新型诈骗,幸亏民警及时赶到

3分钟上门 拦截150万被骗款

晨报讯(记者 张玲玲)就在 150万元即将被骗子转走的紧急 时刻,社区民警狂奔上门制止,帮 市民张女士守住了"钱袋子"。

近日,张女士接到假冒微信客服的陌生电话,对方称其微信"百万保障"服务如不取消,每月需缴纳几百元服务费。为骗取张女士的信任,假客服还引导她在微信上查询客服工号。随后又诱导她下载会议软件,开启屏幕共享功能,引导她通过一系列操作进行转账。好在张女士及时发现

自己多个银行账户里共计150万元不见了,于是立即报警。

市打击治理中心接警后,立即启动预警联动劝阻机制,一边通过点对点调度指派鹭江派出所立即前往处置,一边通过电话指导张女士挂断和诈骗分子的通话,阻断被害者与骗子联系。骗子听到张女士报警,对她进行言语威胁,接警员立即指导张女士实施强制关机,切断与骗子的通话。

同时,鹭江派出所警务队民警周汉华接到指令后火速出动,

仅用3分钟便赶到张女士家中。 就在骗子准备实施转账时,民警 帮助张女士紧急进行拦截,保住 了她的150万元。

民警介绍,微信"百万保障" 是近期较为高发的一种新型诈骗 手段,骗子通过屏幕共享诱导被 骗人将银行账户的钱统一转到被 骗人名下的理财产品账户,骗取 被骗人的验证码后,再从其理财 账户中把钱款盗刷走。骗子正是 利用个别银行对于理财账户转账 认证门槛较低的漏洞实施诈骗。

民警外出吃饭偶遇嫌疑人 果断行动将其抓获

晨报讯(记者 张雅雯 通讯 员 于鲁川 卓英涌)近日,翔安 公安分局马巷派出所民警在餐 厅吃饭时偶遇嫌疑人林某,果 断采取行动将其抓获。

10月9日晚,马巷派出所 案件办理队队长孙晓滨与同事 郑兆荣、吕龙龙在马巷街道巷 西路一家餐馆准备用餐时,意 外发现邻桌一名男子相貌与他 们正在追踪的刑事案件犯罪嫌 疑人极为相似。民警随即仔细 进行核实比对,确认该男子正 是警方在寻找的嫌疑人林某。

就在民警准备向其靠近时,林某突然起身,向餐馆大门走去。民警紧随其后走出去,发现男子正飞奔向一辆汽车,欲乘车逃离现场。紧要关头,三位民警默契配合,快速冲上前将车辆拦停,并控制住林某。

面对民警问话,林某很快 就交代了其窝藏卖淫的犯罪事 实。目前,男子林某因涉嫌窝 藏卖淫罪被警方依法刑事拘 留,案件还在进一步侦办中。

